

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2008年3月28日 星期五
总第4781期 今日220版
封面叠 16版 A叠 8版 B叠 8版
C叠 8版 D叠 172版 艺术财经 8版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



人民币再涨百点
逼近 7.0 关口
○详见 A6



外资控股中资银行:
表决权股份须超25%
○详见 封二



“油荒”背后的
三个为什么
○详见 封六



联通去年净利56亿
同比大增166%
○详见 B1

时政精要

外交部发言人:
中国反对任何国家插手西藏事务

据新华社北京3月27日电 中国外交部发言人秦刚27日表示,西藏自古以来就是中国的一部分,西藏事务是中国的内政,中国政府坚决反对任何国家插手西藏事务,干涉中国内政。

秦刚表示,中方要求有关国家尊重中国主权和领土完整,尊重公认的国际关系准则,不以任何形式、任何借口向达赖及其集团的分裂活动提供支持。

西藏自古以来就是中国的一部分,所谓的“西藏独立”是怎么产生的?大家可以去查一查有关历史档案。在100多年以前,还没有“西藏独立”这个词汇。“西藏独立”的始作俑者是谁,你们也可以查一查历史档案,做一做调查,这样也有助于你们更加真实、更加客观地报道西藏以及达赖的有关问题。”秦刚说。

国家将细化反垄断法相关规定

据新华社北京3月27日电 国务院法制办27日公布了《国务院关于经营者集中申报的规定(征求意见稿)》征求意见稿。征求意见稿对我国反垄断法中的相关规定进一步细化,明确了经营者集中的申报标准和申报程序,规范了经营者集中申报。

据国务院法制办有关负责人介绍,基于我国反垄断法没有规定经营者集中情形中的“取得对其他经营者的控制权”以及“能够对其他经营者施加决定性影响”的含义,为增强可操作性,征求意见稿规定:经营者集中是指下列情形:①经营者合并;②经营者通过取得股份或者资产的方式取得对其他经营者的控制权;③经营者通过合同等方式取得对其他经营者的控制权或者能够对其他经营者施加决定性影响。

cnstock 理财
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com
今日视频·在线 上证第一演播室
**2009年住房建设计划浮出水面
有多少预期在改变?**
时间:3月28日 14:00-15:00

中金在线 资金选股系统
首度全国诚招代理商
电话:0591-87986226 网址:www.cnfol.com

Weather | 主要商务城市天气预报

北京	上海	广州
最低 5℃	10℃	17℃
最高 10℃	18℃	24℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	阴	16	22	武汉	多云转晴	17	22
天津	小雨转多云	5	10	沈阳	多云	-1	10
南京	多云转阴	9	19	大连	多云转阴	3	10
杭州	多云转阴	12	24	香港	多云转小雨	19	23
深圳	多云	17	24	澳门	多云转小雨	18	23
成都	阴转阵雨	14	20	台北	晴	18	28

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967353

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈泥
图片编辑 霍霏

合肥、南京、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、福州、广州、深圳、长沙、南昌、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

国务院采取十项措施支持农业和粮食生产

详见封二

证监会将适度扩大证券公司直投试点

券商申请试点四项指标:

- 净资本不低于20亿元
- 完善的内控和风管制度
- 较强的投行业务能力
- 最近三年主承销项目10个以上,或主承销金额150亿元以上

○本报记者 商文

证券公司直投业务试点范围将进一步扩大。记者昨日从中国证监会获悉,在总结试点经验的基础上,证券公司开展直接投资业务将适度扩大试点范围,允许符合条件的证券公司向中国证监会申请开展直接投资业务的试点。

按照中国证监会要求,开展直接投资业务试点的证券公司净资本原则上不低于20亿元,具有完善的内部控制和风险管理机制,具有较强的投资银行业务能力,最近三个会计年度担任股票、可转债主承销的项目在10个以上,或者主承销金额在150亿元人民币以上。

2007年9月,中国证监会允许中信证券股份有限公司、中国国际金融有限公司开展直接投资业务试点。根据试点方案,中信证券、中金公司以不超过净资本15%的自有资金设立了直接投资专业子公司,实现母、子公司之间的法人隔离。专业子公司以自有资金进行直接投资。专业子公司建立了有效的投资决策、内部管理和风险控制机制,防范直接投资业务与证券公司其他业务间的利益冲突、利益输送风险,以及“暗箱操作”和道德风险。

从试点效果看,证券公司专业子公司开展直接投资业务试点运行情况良好,有效控制了风险,充分发挥了专业优势,试点初步取得了预期效果,为进一步开展试点工作积累了经验。

据了解,今后一个时期,中国证监会将进一步加强对试点公司的日常监管,强化对直接投资业务的跟踪和研究,及时发现问题,及时研究解决,进一步推动试点工作平稳开展。



张大伟 制图

沪指迫近 3400 业内建议稳定信心

○本报记者 剑鸣

昨日,沪深股市双双下跌,上证综指跌破3500点大关,并于收盘时逼近3400点关口,全日跌幅达到5.42%。对于市场的快速调整,一些业内人士认为,目前A股市场中恐慌性杀跌气氛比较浓重,稳定投资者信心是市场面临的首要问题,而部分私募基金则表示,已在这两天开始逐步建仓。

昨日,上证综指承接上一交易日的跌势惯性低开,全天震荡走低,盘中最低杀至3407.90点,3400点关口岌岌可危。深成指由于地产股护盘而跌幅相对较小。从做空动能看,中国石油、中国石化等权重股

股依然是主力,而前期强势的热点板块也在大盘不稳之际加入杀跌的行列。收盘时,沪市A股仅45家上涨,749家下跌,深市A股仅38家上涨,586家下跌;两市跌停个股增至近百只,跌幅超过7%的个股多达400多只;“破发”势头开始壮大。继中国太保前天率先“破发”之后,昨天又有中海集运、中煤能源两只“601”打头的个股“破发”,同时中国石油、建设银行也濒临“破发”边缘。这一切表明投资者信心已到了崩溃的边缘。

对于股市的恐慌性下跌,一些业内人士表示,稳定投资者信心是市场面临的首要问题。银河证券、西南证券的有关人士建议,管理层目前可以在一季度选择好的买点。

平衡市场供需、下调印花税等方面给予市场积极的政策信号,而考虑到国内外的宏观经济形势,今年不宜再出台更为严厉的宏观调控政策。而申银万国证券在昨日召开的春季策略会上表示,一季度A股市场下跌主要由流动性缺失导致的估值水平下降所引发。经过一季度的大幅度调整后,中国股市有望在二季度见底回升。下半年中国股市的投资机会将大于上半年,投资者可以在二季度选择好的买点。

事实上,在这两天的下跌中,一些私募基金已开始逐步建仓,他们认为,部分股票已经到了合理估值阶段,市场阶段性反弹可期。

相关报道详见 A1、A2

专家高度肯定《中国资本市场发展报告》 呼吁政策面给予投资者积极信号

详见封二

前2月工业企业利润增幅回落至16.5%

专家认为主要受雨雪冰冻灾害影响导致部分地区企业大面积停产

○本报记者 薛黎

国家统计局昨天公布,今年1—2月份我国规模以上工业企业实现利润3482亿元,同比增长16.5%,比去年同期回落27.3个百分点,也远低于去年1—11月份36.7%的增速。

数据显示,1—2月份在规模以上工业企业中,我国国有及国有控股企业实现利润1405亿元,同比下降5.6%;集体企业实现利润88亿元,增长35.0%;股份合作企业实现利润18亿元,增长18.1%;股份制企业实现利润1881亿元,增长17.2%;外商及港澳台商投资企业实现利润

993亿元,增长22.5%。私营企业实现利润636亿元,增长52.1%。

在39个工业大类中,石油加工及炼焦业和电力行业的利润大幅下滑甚至巨幅亏损是拉低工业企业利润的主要原因,石油加工及炼焦业由去年同期盈利156亿元转为净亏损206亿元;电力行业利润则下降了61.0%。

工业利润增幅仍较大的有:石油和天然气开采业利润同比增长61.2%,煤炭行业增长66.8%,建材行业增长53.5%,交通运输设备制造业增长42.6%,专用设备制造业增长35.9%,电子通信设备制造业增长37.7%。

此外,钢铁行业增长12.2%,化工行业增长15.9%,有色金属冶炼及压延加工业增长1.6%,电子通信设备制造业增长37.7%,化纤行业利润下降0.2%,这些行业利润的增速放缓比较显著。

统计还显示,1—2月份,规模以上工业企业税金总额2988亿元,同比增长24.8%,规模以上工业企业实现主营业务收入62547亿元,同比增长27.4%。

2月末,规模以上工业企业应收账款36316亿元,同比增长17.2%。产成品资金17435亿元,专用设备制造业增长21.2%。

对于工业企业利润增速下降,专家认为是多方面因素造成

的。其中之一就是雨雪冰冻灾害导致南方地区工业企业大面积停产。数据显示,1—2月电力行业利润下降61.0%,化纤行业利润下降0.2%。另一因素是产能过剩问题显现。例如,今年前2个月全国平均粗钢和钢材产量分别为3973万吨和4452万吨,比上年实现的最高月度产量分别减少319万吨和528万吨。专家认为,

一些行业的产能过剩问题早已存在,只不过被强劲的出口增长暂时掩盖而已。随着2008年出口环境的变化,这个问题逐步浮出水面。

相关报道详见封三

经济景气高位回落 过热风险有所降低

详见 A8

基金经理年报透露心声 今年投资机会是跌出来的

截至今日,34家基金公司旗下217只基金披露了2007年的基金年报。年报显示,大多数基金对后市走势持谨慎观点,认为前景并不乐观,但一些去年业绩优秀的基金仍然认为市场不乏投资机会,应以中长期的态度看待当前市场的调整,并强调机会是跌出来的。

详见 A5

国金证券去年净利增405.97%

国金证券去年实现净利润7.32亿元,同比增长405.97%。经纪业务、证券投资业务成为国金证券去年营业收入两驾“马车”,投行业务也正在迅速崛起。

详见 A1

南方基金签专户理财合同

南方基金昨日称,公司已正式签署了特定资产管理三方合同,托管人为中国工商银行。南方基金专户管理部有关人士透露,前期已经达成合作意向的客户将陆续进入签约阶段,从南方基金开通的专户理财热线和业务进展情况来看,专户理财的需求强劲,市场空间非常广阔。

详见 A5

上海银行业:严守“二套房贷”新政 建行:第二套房贷款政策未有松动

详见 A3

一季度央行净回笼资金1.06万亿

对冲到期释放的资金后,今年一季度,央行实现净回笼量为6610亿元。如果加上两次上调存款准备金率所回笼的资金,则一季度,央行在本币市场上回笼的货币量高达1.06万亿元左右。

详见 A6

金价巨幅调整 亚洲消费性买盘“躁动”

受到消费者对金条和珠宝的强大买盘提振,本周亚洲现货黄金升水突破了上周的高点,创出了近9个月的高点。

详见 A7

国际油价上冲107美元

纽约5月份原油期货26日在美市每桶上涨超过4美元,一举升至105.90美元。昨天电子盘中,油价继续上行,最高达到107.70美元。

详见 封七

今年焦炭需求预计达3.6亿吨

中国炼焦行业协会会长黄金干昨日表示,由于经济的快速发展,预期全年焦炭需求可能达到3.6亿吨。但他认为,炼焦行业利润基础并不牢固。

详见 B5

今年全国地价涨势将趋缓

近日中国土地勘测规划院城市地价动态监测分析组的一份研究报告指出,今年全国主要城市地价,将在一系列调控政策的作用下趋稳。

详见 B6

ST寰岛大股东收购资金疑云重重

详见 B1

股改方案出炉 S*ST中辽将复活